

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.7.6

星期日
甲午年 六月初十
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/lrbbs

经济增长重回老路?“微刺激”会否在地方变成“强刺激”?

◎是否强刺激,要看是市场做主还是政府大规模干预 ◎只要没有大规模的信贷扩张,就不会成“强刺激”

<< P3

本期导读 Highlights

支持帮扶小微企业 助推实体经济发展

浦发银行郑州分行始终以用全程合作的理念,与小微企业携手共赢,倾力打造小微企业“金融孵化器”,用金融“活水”浇灌出小微企业“烂漫山花”。

<< P2

任志强“不买房活该受穷” 本质何在?

熟悉任志强的人早就习惯,从早期只为富人盖房到买不起房滚回老家再到最近的“买不起房活该受穷”的言论无不都在挑动着公众的神经。

<< P3

珠三角: 机器人产业解困危机四伏的 “中国制造”

近年,珠三角工业机器人产业开始进入爆发式增长期,目前国内有超过1000家机器人集成商,但减速器、控制器等核心零部件只有极少企业能够自主生产。

<< P5

中联重科 打造环境产业高端设备 “金字招牌”

20多年来,中联重科主导和参与了行业80%以上产品技术标准的制定,成为行业中以先进技术为主导的高端设备的“金字招牌”。

<< P6

颠覆传统思维 加快转型升级步伐 ——郑新立常务副理事长同管 益忻教授对话

目前,中央和各级地方政府都在研究、制定十三五发展规划,如何以顶层设计思维,坚持市场在资源配置中的决定作用的同时,搞好宏观调控,解决好一系列重大问题,至关重要。

<< P1

“互联网经济”的二重性解读

在今天的现实中,互联网思维是被明显夸大的。据美国媒体营销研究公司的研究,市场上90%以上的“口碑”是在线下实现传送的。

<< P3

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



企业日报微信公众平台
二维码

企业日报手机客户端
APP——太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

苏通丝 苏通丝

http://www.stsc.cn 服务热线:0513-84889999
苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 迈能
GMO 搪瓷承压式
多能源储热水箱

www.gmoworld.com
电话:400-880-6155

新闻热线:028-87329226 87369123

投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:杜高孝

版式:黄健

省略客套话,只讲实话、真话、心里话

兴乐党员座谈会讲的都是“干货”



● 纪念座谈会现场。 金仲祥 / 摄影

■ 约记者 卢书友 本报记者 何沙洲

7月1日,是中国共产党成立93周年纪念日。兴乐集团党委组织全体党员、入党积极分子举行纪念座谈会。该集团党委书记、董事长兼总裁虞文品,副书记、副总裁金孝荣,副总裁倪海鸥等领导和党员、入党积极分子近百人参加了会议。与以往会议不同的是,虞文品书记带头“不念稿、讲真话”。党员们都跟着学,讲的都是结合企业发展实际的“干货”。会风清新,笑声、掌声不断。

虞书记脱稿只为“讲真话”

会议开始,虞文品首先祝党员同志们节日快乐,祝贺中国共产党93华诞。看着放在面前的讲话稿虞文品笑着说:“我不想照着稿子念,今天我想跟大家交流一下我的心里话。”接下来,他从几个方面阐述自己的观点。

虞文品首先对当前的经济形势、尤其是温州民营经济发展现状进行剖析。他说,过去几年来,国内外经济形势一直低迷,兴乐集团与众多中国企业一样都在经受严峻的考验。很多地方的民营企业,包括线缆业同行因为种种原因倒下了,而兴乐今天依然在

坚守,在逆境中求发展。这非常不容易,这需要全体党员进一步发挥先锋模范带头作用,全体员工齐心协力,携手走出困境,赢得明天!

接着,虞文品分析了兴乐成长、成功的优势和光明的前景,为大家鼓劲。他说,我们有一大批非常优秀的干部和员工队伍,新产品接连上马、国内外订单非常充裕,生产一直繁忙。经济低迷时期,往往也蕴藏着很多机遇,只要抓住,将会迎来新一轮大发展。

虞文品对下一步党建工作作了安排。他说,兴乐党建工作在全市、全省乃至全国都有一定影响力。我们有很多宝贵经验要认真总结,并在今后工作中不断创新。党组织要发挥自身的先进性,放下架子,更加有力、有效地指导企业生产经营,服务全体员工,丰富员工文化生活,共促企业和谐。

虞文品讲的“实话、真话、心里话”,引来全场热烈的掌声。

王景东两次要话筒“讲实话”

在接下来的各党总支、党支部发言中,讲“干货”成了大家的“习惯”。兴乐电缆有限公司副总经理、党总支负责人王景东发言

时,面前也没有讲稿。他一边笑嘻嘻地做着自我介绍,一边讲他作为一名党员对人生、对工作的认识和做法。一口东北味的发言全是质量、规章、细节之类的词,显然在告诉现场的同志,他是抓生产的出身。

各支部发言完毕,进入自由发言阶段。入党积极分子和人资中心、安委办、党委办等部门同志先后发言。安委办主任吴海前话一落音,坐在主席台一侧的王景东又微笑着举起了手,示意要再说几句,场上瞬间掌声响起。虞文品书记也为他鼓掌。“我觉得现在的年轻人闯劲不足,虽然我大不了你们几岁。”王景东说,“我一本毕业后,在一家企业做了三个月的计划员,很简单的工作。但一次机会让我有了出头之日。因为我不经意的一次发现,解决了公司一个大问题。”王景东说,善于思考,你才能发现问题、解决问题。这些并不枯燥,反而会让你有成就感。成就多了,你的价值自然大起来!王景东的二次发言全是即兴的“实话”、“干货”,对现场新人们很有启发。掌声再次为他响起……

一个半小时的党员座谈会,就这样在充满实话、真话、心里话的氛围中意犹未尽地结束了。

企业需要 实话真话心里话

■ 卢书友

长期以来,不管是党政机关还是企事业单位,在一些不需要念稿的讨论会、座谈会上,照本宣科的会风一直受人诟病。去年以来,新一届中央政府一直在倡导、践行“少念稿、讲真话”的会风。在开展党的群众路线学习实践活动中,在党的生日来临之际,兴乐集团党委书记率先垂范、脱稿“讲真话”,给集团各类会议、特别是座谈会、讨论会开了个好头。

不讲客套话,只讲实话、真话、心里话,开门见山讲“干货”,这样才能贴近实际、贴近生活、贴近群众,工作才算真正地落地。一些事先拟定的讲稿,多半酷似“政府工作报告”,条条框框多、成语多、长句多、官腔多,甚至有一些似是而非的“正确”的废话。主席台一站,自说自话的发言,无形之中就拉开了说者与听者之间的心理距离。信任感、亲切感降低,说服力、执行力和影响力也大打折扣。

实事求是,一切从实际情况出发,是每一个共产党人必须遵守的基本原则。当然,说真话、实话、心里话,需要宽松的人文环境。“知无不言、言无不尽;言者无罪,闻者足戒。”这样才能

实事求是,一切从实际情况出发,是每一个共产党人必须遵守的基本原则。当然,说真话、实话、心里话,需要宽松的人文环境。“知无不言、言无不尽;言者无罪,闻者足戒。”这样才能让说者放开胆子、敞开心扉,说得不好、不对都不要上纲上线,不能动辄得咎。不然,“一朝被蛇咬、十年怕井绳”,就再也没人敢说话了。良好的人文环境需要从上到下一起来努力营造、保持。“言路”的畅通,“下情”才能如实“上达”,对企业决策的科学性、合理性,对少走弯路、节省成本、提升效率、促进发展功莫大焉。

我们有理由相信,企业“少念稿、讲真话”的朗朗清风,一定会越来越深入人心。我们期待,人人“说真话”、“敢说话”的风气能够在企业各个层面“开花结果”,并能长期坚持下去。

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化类新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

一场关系国家治理现代化的深刻变革

——财政部部长楼继伟详解深化财税体制改革总体方案

■ 韩洁 高立 何雨欣

新一轮财税体制改革 着力建立现代财政制度

问:此次深化财税体制改革的目标是“建立现代财政制度”。现代财政制度的内涵是什么?

答:建立现代财政制度就是健全有利于优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安的科学的可持续的财政制度。

总体来讲,体系上要统一规范,即全面规范、公开透明的预算管理制度,公平统一、调节有力的税收制度,中央和地方事权与支出责任相适应的制度;功能上要适应科学发展需要,更好地发挥财政稳定经济、提供公共服务、调节分配、保护环境、维护国家安全等方面的能力;机制上要符合国家治理体系与治理能力现代化的新要求,包括权责对等、有效制衡、运行高效、可问责、可持续等一系列制度安排。

改革时间表明确 2020年基本建立现代财政制度

问:深化财税体制改革有没有明确的路
线图和时间表?



“深化财税体制改革不是政策上的修修补补,更不是扬汤止沸,而是一场关系国家治理现代化的深刻变革,是一次立足全局、着眼长远的制度创新和系统性重构。”财政部部长楼继伟在接受新华社记者采访时说。

答:新一轮财税体制改革,着眼全面深化改革全局,坚持问题导向,围绕党的十八届三中全会部署的“改进预算管理制度、完善税收制度、建立事权和支出责任相适应的制度”三大任务,有序有力有效推进。

从逻辑看,预算管理制度改革是基础、要先行;收入划分改革需在相关税种制度改革基本完成后进行;而建立事权与支出责任相适应的制度需要量化指标并形成有共识的方案。整体改革任务重、难度大、时间紧。

今明两年是关键。按照中央的部署和要求,预算管理制度改革要取得决定性进展,税制改革在立法、推进方面取得明显进展,事权和支出责任划分改革要基本达成共识,2016年基本完成深化财税体制改革的重点工作和任务,2020年各项改革基本到位,现代财政制度基本建立。

问:深化财税体制改革的基本思路和原则是什么?

答:新一轮财税体制改革的基本思路,围绕十八届三中全会决定明确的6句话、24个字展开:

一是完善立法。树立法治理念,依法理财,将财政运行全面纳入法制化轨道。

二是明确事权。合理调整并明确中央和地方的事权与支出责任,促进各级政府各司

其职、各负其责、各尽其能。

三是改革税制。优化税制结构,逐步提高直接税比重,完善地方税体系,坚持清费立税,强化税收筹集财政收入主渠道作用。改进税收征管体制。

四是稳定税负。正确处理国家与企业、个人的分配关系,保持财政收入占国内生产总值比重基本稳定,合理控制税收负担。

五是透明预算。逐步实施全面规范的预算公开制度,推进民主理财,建设阳光政府、法治政府。

六是提高效率。推进科学理财和预算绩效管理,健全运行机制和监督制度,促进经济社会持续健康发展,不断提高人民群众生活水平。

深化财税体制改革是一项复杂的系统工程,具体实施时应坚持以下原则:处理好政府与市场的关系、发挥中央与地方两个积极性、兼顾效率与公平、统筹当前与长远利益、坚持总体设计和分步实施相结合、坚持协同推进财税与其他改革。

预算改革瞄准“七项任务”

问:下一步将从哪些方面改进预算管理制度?

[下转P2]